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焦點問題 

• 探討青年人對工作假期的印象 

 

• 探討青年人對工作假期的正面及負面看法 
 



Part A 
青年人對工作假期的印象 

 



1). 如果條件許可，青年人會否選擇「工作假期」 

會 

77% 

不會 

8% 

未知 

15% 



2). 青年人最想前往的國家 

德國 

8% 
澳洲 

23% 

加拿大 

5% 

奧地利 

2% 

日本 

12% 

韓國 

10% 

英國 

25% 

愛爾蘭 

2% 

新西蘭 

6% 

法國 

7% 



3). 在未曾提供「工作假期」協議的國家中，
青年人最希望申請的國家 

美國 

26% 

中國內地 

3% 

俄羅斯 

5% 

荷蘭 

13% 
西班牙 

6% 

挪威 

8% 

瑞士 

15% 

意大利 

13% 

瑞典 

8% 

土耳其 

2% 

其他 

1% 



4). 如前往「工作假期」，青年人認為自
己會逗留的時間 

3個月內 

16% 

3至6個月 

35% 7至9個月 

14% 

10至12個月 

18% 

12個月以上 

17% 



5). 青年人認為最適合前往「工作假期」的歲數 

18-19歲 

21% 

20 - 23歲 

58% 

24 - 26歲 

19% 

27 - 30歲 

2% 



青年人對工作假期的整體印象 

• 如果條件許可，77.34%青年人會選擇「工作假期」， 
當中有78.44%男性受訪者選擇會，女性受訪者則有81.83%
選擇會 

• 最多受訪者(25.49%)希望到英國，其次是澳洲(23.42%)，接
著是日本(12.20%) 

• 未有提供「工作假期」協議的國家中，最多受訪者
(26.41%)表示希望申請美國的「工作假期」，其次是瑞士
(15.43%)，荷蘭有12.91%，中國內地排在尾二(3.12%) 

• 16%受訪者認為自己會逗留最多3個月，34%認為會逗留3
至6個月 

• 57%受訪者認為20-23歲前往工作假期才是最適合 



Part B 

青年人對工作假期的正面看法 



8A). 工作假期可提供新視野，有助年青人放眼世界  

極同意 

23% 

同意 

48% 

頗同意 

15% 

頗不同意 

3% 

不同意 

8% 
極不同意 

3% 

平均分: 4.7 (滿分為6分) 
 



8F).工作假期的經驗能提升日後的受聘機會 

極同意 

12% 

同意 

32% 
頗同意 

34% 

頗不同意 

14% 

不同意 

6% 

極不同意 

2% 

平均分: 4.3 (滿分為6分) 
 



8G).工作假期提供的的好處比壞處多 

極同意 

13% 

同意 

37% 
頗同意 

34% 

頗不同意 

8% 

不同意 

6% 

極不同意 

2% 

平均分: 4.4 (滿分為6分) 
 



8H). 青年人可以認識更多異性朋友 

極同意 

10% 

同意 

24% 

頗同意 

39% 

頗不同意 

20% 

不同意 

5% 
極不同意 

2% 

平均分: 4.1 (滿分為6分) 
 

女性 男性 

5.98% 15.14% 



青年人對工作假期的正面看法 

• 85%受訪者選擇「頗同意或以上」可提供新視野，有助年
青人放眼世界及加深了解當地文化和社會發展 

• 21%受訪者不同意「工作假期的經驗能提升日後的受聘機
會」 

• 83%受訪者選擇「頗同意或以上」工作假期提供的的好處
比壞處多 

• 72%受訪者選擇「頗同意或以上」可以認識更多異性朋友 
當中選擇「極同意」的男性(15.14%)較女性(5.98%)的比例
多近1倍 



Part C 

青年人對工作假期的負面看法 



9A). 工作假期提供青年人逃避現實的機會  

極同意 

3% 

同意 

9% 

頗同意 

17% 

頗不同意 

40% 

不同意 

24% 

極不同意 

7% 

平均分: 3.1 (滿分為6分) 
 



9B). 青年人擔心為家庭帶來沉重負擔 

極同意 

5% 

同意 

15% 

頗同意 

36% 

頗不同意 

27% 

不同意 

14% 

極不同意 

3% 

平均分: 3.6 (滿分為6分) 
 



9C). 青年人擔心不適應外國的生活 

極同意 

4% 

同意 

17% 

頗同意 

36% 

頗不同意 

23% 

不同意 

15% 

極不同意 

5% 

平均分: 3.6 (滿分為6分) 
 



9F). 工作假期只適合經濟條件較優厚的青年人參加 

極同意 

6% 

同意 

15% 

頗同意 

29% 

頗不同意 

29% 

不同意 

16% 

極不同意 

5% 

平均分: 3.5 (滿分為6分) 
 



9H). 青年人擔心自身的安全 

極同意 

5% 

同意 

17% 

頗同意 

36% 

頗不同意 

24% 

不同意 

14% 

極不同意 

4% 

平均分: 3.6 (滿分為6分) 
 



9I). 青年人擔心言語不通，無法與其他人交流 

極同意 

6% 

同意 

18% 

頗同意 

32% 

頗不同意 

24% 

不同意 

15% 

極不同意 

5% 

平均分: 3.6 (滿分為6分) 
 



青年人對工作假期的負面看法 

• 超過70%受訪者選擇「頗不同意或以上」工作假期提供青
年人逃避現實的機會的說法 

• 55%受訪者選擇「頗同意或以上」工作假期會為家庭帶來
沉重負擔 

• 20%受訪者「同意」擔心不適應外國的生活 

• 50%受訪者選擇「頗同意或以上」工作假期只適合經濟條
件較優厚的年青人參加  

• 57%受訪者選擇「頗同意或以上」擔心自身的安全，當中
女性比例較高(女性63%，男性50%) 

• 56%受訪者選擇「頗同意或以上」擔心言語不通，無法與
其他人交流 



討論環節 



完 


